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Αυτή την Άνοιξη θα πραγματοποιηθεί και στην Κύπρο για πρώτη φορά η μεγαλύτερη
γιορτή της μηχανικής επιστήμης που έγινε ποτέ στο νησί.

Πρόκειται για τους θεσμούς των Ημερών Μηχανικής και του Βραβείου Μηχανικής, που καθιερώνει το
Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ).

Οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στη Λεμεσό και τη Λευκωσία, από το Μάρτιο μέχρι τον Μάιο του
2015 και περιλαμβάνουν δεκάδες, ανοικτές για το κοινό, διαλέξεις, ημερίδες, συζητήσεις, βραβεύσεις
μηχανικών, μαθητών και φοιτητών, εκθέσεις περιβαλλοντικών και ενεργειακών κατασκευών και πολλές
άλλες δράσεις.

Οι Ημέρες Μηχανικής και το Βραβείο Μηχανικής είναι θεσμοί σε πάρα πολλές χώρες παγκοσμίως,
καθώς αποτελούν εργαλείο ενημέρωσης των πολιτών για τη μηχανική επιστήμη και το επάγγελμα του
μηχανικού και για τους σημαντικούς ρόλους που διαδραματίζουν στην καθημερινή ζωή κάθε
ανθρώπου.

Ειδικότερα, η απονομή του Βραβείου Μηχανικής στοχεύει στην ανάδειξη των σύγχρονων εξελίξεων και
επιτευγμάτων της μηχανικής επιστήμης και του αντίκτυπου, που έχει η εφαρμογή τους στην κυπριακή
οικονομία και κοινωνία αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο.

Οι Ημέρες Μηχανικής 2015 τέθηκαν υπό την αιγίδα του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων και
υποστηρίζονται από το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας (ΙΠΕ). Άλλοι επτά ιδιωτικοί οργανισμοί, εταιρείες
και εκπαιδευτικά ιδρύματα, στηρίζουν οικονομικά τη φετινή διοργάνωση. Σημαντικό είναι το γεγονός
ότι όλα σχεδόν τα πανεπιστήμια της Κύπρου θα συνδιοργανώσουν εκδηλώσεις στους χώρους τους, οι
οποίες περιλαμβάνονται στις Ημέρες Μηχανικής 2015, ενώ οι Δήμαρχοι Λευκωσίας και Λεμεσού
στηρίζουν τις δύο κεντρικές εκδηλώσεις.

Στ. Αχνιώτης: Είμαστε μάρτυρες μέτριων και μη βέλτιστων τεχνοκρατικά αποφάσεων
Μιλώντας στο πλαίσιο δημοσιογραφικής διάσκεψης στη Λευκωσία, ο Πρόεδρος του ΕΤΕΚ Στέλιος
Αχνιώτης είπε ότι "είμαστε συνεχώς μάρτυρες μέτριων και μη βέλτιστων τεχνοκρατικά αποφάσεων που
δεσμεύουν και σπαταλούν δημόσιους και ιδιωτικούς πόρους", προσθέτοντας ότι "είχαμε και δυστυχώς
εξακολουθούμε να έχουμε βραχυπρόθεσμες και, λυπούμαι να πω, καιροσκοπικές προσεγγίσεις σε
διάφορα θέματα π.χ. τραπεζικό σύστημα, τομέας ανάπτυξης γης.

Περαιτέρω, δεν συγκρουστήκαμε με τα κατεστημένα να σπάσουμε το φαύλο κύκλο της
γραφειοκρατίας, και της μετριότητας που μαστίζει την κυπριακή οικονομία, να διασφαλίσουμε την
ορθολογική χρήση των πόρων, την βιώσιμη και πράσινη ανάπτυξη, την αξιοποίηση της τεχνολογίας και
του διαδικτύου".

Και εδώ προκύπτει το ερώτημα, σημείωσε, ποιος ο ρόλος της μηχανικής επιστήμης και ποια η εμπλοκή
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ή το καθήκον του μηχανικού μπροστά σε αυτές τις προκλήσεις τόσο σε παγκόσμιο, όσο και σε τοπικό
επίπεδο.

"Ο τεχνικός επιστήμονας και οργανωμένοι φορείς όπως το ΕΤΕΚ, οφείλουν να συνεισφέρουν στο
κοινωνικό σύνολο. Ο μηχανικός οφείλει να είναι εισηγητής και υπερασπιστής των επιστημονικά
τεκμηριωμένων και ορθολογικών λύσεων για την επίλυση προβλημάτων όπως είναι το ενεργειακό, το
υδατικό, το κυκλοφοριακό, για την αειφόρο και ορθολογική ανάπτυξη, την αύξηση της
παραγωγικότητας μέσω της αξιοποίησης της τεχνολογίας και του διαδικτύου, προς όφελος τούτου του
τόπου αλλά και της ανθρωπότητας. Η μηχανική ως επιστήμη και οι μηχανικοί ως πολίτες μπορούν και
πρέπει να είναι η Λυδία λίθος του αδιεξόδου, μπορούν να είναι οι αγγελιαφόροι αλλά και οι σκαπανείς
της αλλαγής και της αναπτυξιακής ανασυγκρότησης της Δημοκρατίας", σημείωσε.

Αναφερόμενος στις Ημέρες Μηχανικής 2015 είπε ότι στόχος είναι η ενημέρωση των μηχανικών, και
όλων των πολιτών για τη μηχανική επιστήμη και το επάγγελμα του μηχανικού και για τους
σημαντικούς ρόλους και ευθύνες που διαδραματίζουν στη σημερινή εποχή, σε κάθε στιγμή της ζωής
μας.

Ειδικότερα, η απονομή του Βραβείου Μηχανικής στοχεύει στην ανάδειξη των σύγχρονων εξελίξεων και
επιτευγμάτων της μηχανικής επιστήμης και του αντίκτυπου που έχει η εφαρμογή τους στην κυπριακή
οικονομία και κοινωνία αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο.

Το Βραβείο Μηχανικής για το 2015 θα απονεμηθεί σε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή σε έργο ή σε
ενέργεια, που έχει διακριθεί στην Κύπρο ή διεθνώς και αφορά προαγωγή της μηχανικής επιστήμης και
τεχνολογίας ή/και εφαρμογή καινοτόμων ιδεών και πρακτικών σε τομείς της μηχανικής που έχουν
συμβάλει καθοριστικά στην οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της Κυπριακής
Δημοκρατίας ή/και έχει συμβάλει σε μέγιστο βαθμό με την προσφορά εξαίρετων ή ειδικών υπηρεσιών
στην ευόδωση των σκοπών του ΕΤΕΚ ως προς την προαγωγή της μηχανικής επιστήμης και πρακτικής.

Τα Έντυπα Αίτησης Συμμετοχής για υποβολή υποψηφιότητας για το Βραβείο Μηχανικής 2015 θα
πρέπει να υποβληθούν το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 3 Απριλίου 2015 και ώρα 14:00, στα
γραφεία του ΕΤΕΚ στη Λευκωσία.

Στα πλαίσια των Ημερών Μηχανικής προκηρύχθηκε διαγωνισμός για την επιλογή της ονομασίας των
αιθουσών του Εκπαιδευτικού Πολιτιστικού Κέντρου ΕΤΕΚ, το οποίο εγκαινιάστηκε τον Οκτώβριο του
2013. Οι δύο αίθουσες έχουν πιστοποιηθεί από την ΑΝΑΔ ως χώροι κατάρτισης και διαθέτουν
τελευταίας τεχνολογίας οπτικοακουστικό εξοπλισμό, συνεισφέροντας αποφασιστικά στην αναβάθμιση
του Κέντρου Εκπαίδευσης ΕΤΕΚ. Οι εισηγήσεις μπορούν να υποβληθούν μέχρι 20 Μαρτίου.

Διευθυντής ΙΠΕ: Ο ρόλος των μηχανικών είναι ιδιαίτερα κρίσιμος
Εξάλλου, σε χαιρετισμό του στην δημοσιογραφική διάσκεψη, ο Διευθυντής του Ιδρύματος Προώθησης
Έρευνας, το οποίο στηρίζει την διοργάνωση των εκδηλώσεων, Βασίλειος Τσάκαλος είπε ότι το Ίδρυμα
διαχρονικά στηρίζει πρωτοβουλίες για την προώθηση της έρευνας, της καινοτομίας, της νέας
τεχνολογίας και της επιχειρηματικότητας και εξέφρασε την ευχή όπως η νέα πρωτοβουλία του ΕΤΕΚ
μετατραπεί σε θεσμό.

Ο κ. Τσάκαλος πρόσθεσε ότι ο ρόλος των μηχανικών είναι ιδιαίτερα κρίσιμος στη διαδικασία της
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έρευνας και της καινοτομίας καθώς οι μηχανικοί συνδυάζουν την θεωρητική με την εφαρμοσμένη
κατάρτιση και είναι οι επιστήμονες που συγκεντρώνουν τις καλύτερες δυνατές προϋποθέσεις για την
μετατροπή των αποτελεσμάτων της βασικής έρευνας σε τεχνολογία, νέα προϊόντα και υπηρεσίες και
τελικά σε καινοτομία.

"Εάν θέλουμε να βελτιώσουμε τις επιδόσεις της Κύπρου στη μετατροπή των αποτελεσμάτων έρευνας
σε εμπορικά εκμεταλλεύσιμη καινοτομία και ταυτόχρονα να ενισχύσουμε τον αντίκτυπο της έρευνας
στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και της οικονομίας, τότε πρέπει περισσότεροι μηχανικοί να
εμπλακούν στην έρευνα και την καινοτομία", κατέληξε.
ΠΗΓΗ: ΚΥΠΕ
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